## 中共四川省委教育工作委员会四 川省教育 育 厅

川教工委函[2016]28号

## 中共四川省委教育工作委员会 四川省教育厅 关于在"两学一做"学习教育中广泛开展向马俊成同志 学习的通知

各市(州)教育局党委(党组),各普通高等学校党委:

"两学一做"学习教育开展以来,全省教育系统涌现出一大批发挥先锋模范作用,自觉践行"四有"标准,政治过硬、教书育人、实绩突出、爱岗敬业的优秀教师党员。马俊成同志是其中的优秀代表,他用生命践行党员的永恒誓言,是新时期共产党员的楷模。

马俊成,男,汉族,四川眉山人,1934年3月出生,1950年12月参加工作,1952年12月入党,生前系眉山一中退休教师,中学体育特级教师、眉山县优秀共产党员、乐山市第一届人大代表、全国千名优秀体育教师、全国体育先进代表。2016年2

1

月26日,因病医治无效去世,终年82岁。

马俊成同志从事教育事业 46 年,为大专院校输送了上千名优秀体育生,为国家队、省队输送了上百名体育人才,培养了如著名田径短跑运动员曾秀君等优秀人才。他把一生都献给了体育事业,退休后还担任眉山一中老协会长、东坡区教育系统城区老协副会长,收集保健资料近 200 万字,编辑印制《健康追求》11集,坚持每天教群众健身,直至生命终点。他心中只有学生唯独没有自己,坚持资助贫困学生,经常将家庭条件比较困难的学生带回家里照顾吃住,一住就是几个月甚至大半年,而自己始终生吃俭用、克勤克俭,做到严格教子、严谨治家。在生命的最后要吃俭用、克勤克俭,做到严格教子、严谨治家。在生命的最后时刻,他依然牢记党员身份,叮嘱后辈党员要严格以党员标准要的自己,听党的话、跟党走,做合格党员。他还要求将其生前节心中来的钱交特殊党费1万元,捐给眉山一中1万元,捐给眉山一中3万元,捐给眉山一中3万元,捐给眉山一中3万元,捐给眉山一中3万元,捐给眉山一中3万元,捐给眉山一中3万元,捐给眉山一中3万元,捐给眉山一中3万元,捐给眉山一中3万元,捐给眉山一中3万元,捐给眉山一中3万元,捐给眉山一中3万元,捐给眉山一中3万元,捐给眉山一中3万元,捐给眉山一中3万元,捐给眉山一中3000元,

为进一步学习先进典型,弘扬新风正气,引导广大党员干部 以先锋模范为镜,促进"两学一做"学习教育深入开展,省委教 育工委、省教育厅决定,在全省教育系统广泛开展向马俊成同志 学习活动。

全省教育系统党员干部都要向马俊成同志学习,学习他信念坚定、对党忠诚的政治品质,为党和教育事业不懈努力;学习他

牢记宗旨、心系学生的为师情怀,始终把学生放在心中;学习他立足岗位、埋头苦干的务实作风,努力做到谋事实、做人实;学习他敢于担当、攻坚克难的奋斗精神,始终保持奋发有为、开拓创新的昂扬锐气;学习他两袖清风,一心为公的道德情操,永葆共产党人清廉本色。广大党员干部要以先锋模范为镜,向先进典型看齐,深学、细照、笃行,讲党性、重品行、作表率,积极投身全省教育改革发展的工作大局。

当前,"两学一做"学习教育正在深入开展,人民群众热切期盼全体教师党员干部爱岗敬业、争当表率。各市(州)教育局党委(党组),各高校党委要把向马俊成同志学习作为"两学一做"学习教育的重要内容,通过中心组学习、组织生活会、座谈交流、专题讨论等多种方式,组织广大党员、干部认真学习他的崇高精神,并与"五创五带头"示范行动紧密结合,引导广大党员干部坚定信念、转变作风、立足本职、奋发有为,为推动全省教育事业发展作出新的更大的贡献。

附件:马俊成同志先进事迹





## 附件

## 马俊成同志先进事迹

马俊成同志热爱党的教育事业和体育事业,他用超乎常人的 意志将满腔热血倾注到工作岗位上。1985 年,因操劳过度,他 晕倒在训练学生的运动场上, 医院下了病危通知书, 但他不顾医 生反对,病情稍有好转,就强忍着病痛,重新回到他心爱的运动 场上。由于长期超负荷工作,马俊成同志临近退休的前几年,患 上了严重的腰肌劳损。一次,他住进了医院,医生告诉说再也不 能高强度运动了, 弄不好有恶化成尿毒症的危险, 可就是在住院 期间,他依然每天下午准时出现在操场上指导运动员训练。医院 多次警告他,学校领导也"严肃"地指责了他,但他总是说"能 动、能说话,我就得工作,要不心里就不踏实""一天看不到学 生,心里就不舒服、不安逸"。好不容易出院了,医院开了半年 的休假证明,学校领导也叫他休息,不安排工作,但他坚决反对, "你们不让我干工作,我的病恶化得更快。要我放弃几十年来我 热爱的事业,我不干。"

他把辛勤的工作当成崇高的享受,被同事称赞为"体育线上的拼命三郎"。在担任教师期间,他坚持每天早起,然后挨个把

体育老师从睡梦中喊起,做好早操准备。多年来,不管是春夏、还是秋冬,在学校操场上,总能看到他带领学生训练的身影,跑、跳、投、掷……他一遍又一遍地亲身做示范。在同事印象中,马俊成从没有安安稳稳地休过一个寒暑假、清清闲闲地过过一个周末。1994年退休后,本来可以安享晚年的他,毅然决定返聘回校任教。回到学校,他一如既往严格要求、指导学生训练,在他67岁的时候,还亲自给学生示范跳纵马。通过辛勤努力、不懈追求,他一生为全国体育院校输送了1000余名学生,为国家培养了亚运会女子短跑冠军曾秀君等300余名体育人才。

学生眼里的马俊成既是严师又是慈父,他常常把家里的菜饭票拿出来给贫困学生用,把自己舍不得吃的鸡蛋煮给学生吃,用自己省吃俭用的钱为贫困生买衣裤、鞋子。学生陈仕康,高三期间患病需要中药调理,而住校的他并没有条件熬中药,马俊成知道后,给他抓中药调养,并在家里熬好送到教室,整整3个月一天不落。为了让进入高三的学生休息好,他全力排除一切干扰。那时学生宿舍外有一个水龙头,很早就会有人在那边打水,哗哗作响,他每天早上天不亮就起床守在那里,不让早起的人在那里打水,以免吵醒了熟睡中的学生,直至起床铃声响。中午、晚上,睡觉铃一响,他又站在了水龙头旁。这样,一连几个月,他感动了所有学生,激励了所有学生,学生们奋发学习,争用最好的成

绩报答这位可敬的老师。学生文大阳,因为家里穷,马俊成力争为他减免了学费,训练中,文大阳受伤后没钱去医院就医,马俊成就每天给他扎银针做理疗,那时,凡是受了伤的学生基本都是马俊成这样扎好的。

退休后,他又将全部精力奉献给了全民健身运动,潜心研究健身保健知识。收集整理保健资料近200万字,自费打印近6万份保健资料、编辑印制《健康追求》11集,免费发放给群众,每天跑五六个地方去义务教群众打太极拳、做健身操,直至去世前一个月。2013年,迈入80岁高龄的马俊成,常出现头晕等症状,医院检查是脑堵塞,在多次晕倒呕吐的情况下,他还坚持收集、编排、打印、免费赠送健康资料,义务举办健康讲座,直到去世的那一天,包里面还装着未散发出的保健资料。

马俊成同志去世后,家人在整理遗物时,发现了他早在 2013年 12月 16日写成的遗嘱,叮嘱后辈党员,严格以党员标准要求自己,听党的话、跟党走,做合格党员。马俊成生前勤俭节约,舍不得吃、舍不得穿,总是骑着一辆吱吱作响的破旧自行车,随身携带着明显破损的黑色人造皮革包,但在生命的最后一刻,却将一生节俭下来的钱交特殊党费1万元,资助贫困学生1万元、捐给老协1万元,并提出"不麻烦组织、不公告、不开追悼会、不设灵堂、不请客、不收礼、不进公墓(不安埋),把骨灰洒在

运动场上"的要求。

马俊成同志一生忠于党、忠于人民、忠于事业,在岗为人师 表,倾心育人,离岗"退而不休",为教育事业耗尽毕生心血, 诠释了一名基层党员教师的光辉形象。

政务公开选项: 主动公开

中共四川省委教育工委办公室

2016年5月12日印发

